

离职保姆调包 50 万元纯金茶壶

闵行警方侦破一起别墅盗窃案

近日，闵行警方成功侦破一起别墅盗窃案，犯罪手法之隐蔽令人咋舌。一名离职保姆竟利用雇主家装修的混乱时机，用赝品调包了价值不菲的纯金茶壶。目前，犯罪嫌疑人秦某已被闵行警方依法刑事拘留。

5月，闵行区华漕镇某别墅小区业主吴先生向警方报案，称其客厅展示架上的一把纯金茶壶不翼而飞，取而代之的是一把合金茶壶。据吴先生介绍，这把金壶重约480克，如今估值约50万元。由于别墅内部正在进行装修，人员进出频繁，吴先生难以确定金壶是在搬运过程中被误放，还是被盗，于是急忙向警方求助。

接报后，闵行公安分局刑侦支队迅速会同华漕派出所展开侦查。警方在现场勘查中并未发现外来入侵痕迹，于是将调查重点放在曾进出过别墅的人员身上。然而，由于案发时间跨度较大，且吴先生未能提供其他有效线索，案件一度陷入僵局。

经过多次反复勘查，侦查员将注意力投向了正对展示柜的玻璃窗。在查看别墅外部



视频时，警方发现一名女子曾在玻璃柜前长时间停留，且动作刻意遮掩。与此同时，吴先生向警方提供了一个重要线索：保姆秦某恰

在案发后离职回老家。两条线索交汇，警方迅速锁定了秦某。

专案组随即远赴秦某老家开展调查，并

最终将其成功抓获。面对警方的证据，秦某如实供述了自己的犯罪经过。据其交代，秦某在4月收到雇主辞退要求后，利用别墅装修期间人员复杂的混乱局面，趁无人之际，故意用身体遮挡摄像头，假借擦拭壶体之名，将金壶调包后藏匿于壁柜抽屉里。两周后，见吴先生毫无察觉，秦某便将金壶转移至洗衣房小仓库，并在离职时将其藏进行李箱，通过快递寄回老家。由于暂时找不到销赃渠道，秦某便将金壶藏在父母家中。

6月13日，专案组赶到秦某父母家中，成功追回了被盗金壶。目前，犯罪嫌疑人秦某因涉嫌盗窃罪已被警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

警方提醒

广大市民，家中如有贵重物品，应妥善保管，尽量避免在人员复杂的环境中长时间放置，以防类似案件再次发生。

晨报记者 陈泉

邀请好友到自家小院坐坐

男子竟掏出自己种的大麻招待

邀请好友到自家小院“坐坐”，竟掏出自家种植、阴干的大麻招待？随着大家开始轮流吸食一根大麻卷烟，男子吴某的小院已然成为了容留他人吸食的场所。日前，上海市金山区人民法院依法集中公开开庭审理了3起容留他人吸食大麻的刑事案件，并作出一审宣判。

2024年11月，公安机关在工作中发现，家住浦东的吴某有异常物流及种植大麻的情况。经进一步侦查发现，被告人吴某、张某与蒋某、钱某往来密切，有共同吸毒情况。

2025年3月，公安机关将吴某、张某、蒋某、钱某抓获，因上述人员均有吸毒行为，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十二条第三项、第十一条第一款之规定，决定对4人处以行政拘留。公安机关经进一步侦查后，发现上述人员均有容留他人吸毒犯罪嫌疑。2025年6月，金山区人民检察院指控吴某、张某、蒋某、钱某容留他人吸毒罪，向金山区人民法院提起公诉。

法院经审理查明，2024年9月下旬，被告人钱某在其家中容留吸毒人员吴某、张某、江某吸食大麻；2025年1月1日，被告人蒋某在其家中容留吸毒人员吴某、张某、江某吸食大麻；2024年11月下旬至2025年1月春节前，被告人吴某、张某先后4次在其家中容留多名吸毒人员吸食大麻。2025年3月，被告人吴某、张某、蒋某、钱某在上述居住地被公安机关抓获，到案后均如实供述了上述事实。

法院经审理后认为，被告人蒋某、钱某一

次容留多人吸食毒品；被告人吴某、张某多次容留他人吸食毒品，其行为均已构成容留他人吸毒罪。被告人吴某、张某共同故意犯罪，系共同犯罪。4名被告人到案后如实供述自己的罪行，均可以从轻处罚。4名被告人认罪认罚，均可以从宽处理。

最终，被告人蒋某、钱某均因犯容留他人吸毒罪，被判处有期徒刑四个月，并处罚金人民币二千元；被告人吴某因犯容留他人吸毒罪，被判处有期徒刑七个月，并处罚金人民币四千元；被告人张某因犯容留他人吸毒罪，被判处有期徒刑六个月，并处罚金人民币三千元。

金山法院提醒，近年来，部分国家和地区放松对大麻的管制，推行大麻合法化，从而产生不良影响。在我国，部分留学人员、外贸从业者等在境外接触到大麻类毒品后，吸食成瘾，回国期间继续吸食；一些人员引介他人吸食大麻，逐步形成吸毒圈子；更有甚者通过境外渠道获得大麻种子后，在国内私自培育大麻供人吸食。另外，部分网络平台上的信息内容良莠不齐，一些违法犯罪分子利用网络平台便于隐匿身份、信息传播迅速、不受地域限制等特点，创建或经营管理非法网络论坛、直播平台、电商平台等，发布和大麻种植、吸食有关的违法犯罪信息，如传授大麻种植经验技巧，或销售大麻营养液、植物灯等。对此，大家务必要提高警惕，如有发现上述情况，应当立即向公安机关或有关部门举报反映。

晨报记者 姚沁艺 通讯员 周阿楠



男子为套取工作计划

多次在同事杯中投下“真话水”

为了套取同事工作计划，竟然多次在杯中“下料”，导致同事身体不适……日前，上海市静安区人民法院审理了一起欺骗他人吸毒案，被告人李某3次给被害人小王的杯中投入“真话水”，最终因这样的行为受到刑事处罚。

3次在同事杯中“下料”

一次出差期间，李某在酒吧偶然接触到了“真话水”。介绍“真话水”渠道的人说：“这个只需要几滴，让人喝下就会说真话。”这引起了李某的好奇，想要试验真假。为了套取同事小王的工作计划，他选择了小王作为试验对象。

一天晚上，李某与小王相约到饭店吃饭。就在小王毫无防备之时，李某趁机会在他的杯子里滴入“真话水”，随后倒入菊花茶，欺骗小王饮用。

不久后，小王出现头晕、失去意识等症状，并于次日前往医院就医。经检验，小王的尿液和头发中检出氯硝西泮、赛拉嗪等镇定剂成分。

实际上，这已经不是李某第一次给小王“下毒”。小王回忆起之前与李某两次吃饭后，也同样出现了头晕、呕吐等症状，自己还曾两次前往医院就诊。因为是熟人作案，直至第三次出现相同的症状，小王才有所怀疑。

面对公诉机关的指控，李某如实供述了全部3次作案事实。除了这次“下毒”，自己还曾在前几个月两次与小王的聚餐中，对其投入了“真话水”。

新型毒品隐蔽性极强

经查，李某所携带的“真话水”，成分为氯硝西泮、赛拉嗪，对中枢神经系统有强烈的抑制作用。其中氯硝西泮属于国家管制二类精神药品，兼具药品、毒品属性。

法院经审理认为，被告人李某欺骗他人吸食毒品，情节严重，其行为已构成欺骗他人吸毒罪，判处李某有期徒刑三年三个月，并处罚金人民币一万元。

检察机关提醒，如今，新型毒品的隐蔽性极强，需要引起高度重视。它们可能伪装成奶茶、跳跳糖、小饼干，甚至是普通的饮料，外观、气味和口感与日常食品无异，还会借助社



交软件进行隐秘交易，包装上印着“特制”“限定”等字样诱导好奇心理。

因此，在社交时，哪怕面对熟悉的人，也要时刻保持警惕！要做到聚会时饮品勿离视线；拒绝陌生人递来的食物，不吃别人“特别推荐”的饮料、食物及香烟；若发现自己出现头晕、呕吐、意识模糊等异常症状，务必第一时间就医，并及时向公安机关报案。

晨报记者 姚沁艺 通讯员 周道平

渝水堂 高价收购
红木家具·老家具·字画·扇子·印章·像章·老服装·小人书·紫砂壶·玉器·瓷器·地址：多伦路文化名人街182号（近四川北路）
热线电话：65407260 13601926417
高经理 免费上门服务

高尚领域 T2 办公楼 LEED&WELL 认证服务招标公告
具备相应资质，有为港资地产取得认证的服务经验。提供近 3 年内为同类项目提供认证服务的业绩证明。领标时间：7 月 1 日至 3 日，地址：长乐路 989 号 201, 54043388-665, 黄先生。